

国内首家航空医学救援医联体成立

吉林省和内蒙古自治区的53家医院加入专科联盟

14日,国家紧急医学救援基地吉林省航空医学救援专科联盟在吉林大学中日联谊医院成立,吉林省和内蒙古自治区的53家医院加入专科联盟。这也是国内首家航空医学救援医联体。

据悉,该联合体依托吉林省国家紧急医学救援基地建设,可利用5G通信技术,覆盖吉林全省,辐射周边地区,具备“国家一省一市一县”四级紧急医学航空救援能力的医疗体系。通过“陆空一体”立体联合救援新模式,打破时间、地域对急危重症患者救援的限制,缩短抢救时间,提高急危重症患者救治的效率,畅通急危重症患者绿色通道,为人民群众生命健康保驾护航。并将在重大突发公共卫生事件、国际赛事、器官移植等航空紧急医学救援工作中发挥重要作用。

为提高突发事件紧急医学救援能力,国家卫生健康委提出“十四五”期间要建设一批国家紧急医学救援基地。2022年,吉林大学中日联谊医院建成了吉林省唯一的国家紧急医学救援基地,设有“5G+信息指挥”平台、批量伤员救治中心(急危重症诊疗中心)、立体救援转运中心、传染病救治和应急处置中心、突发



救援直升机 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

中毒事件紧急医学救援中心等。另外,楼顶还建有国际标准化停机坪,供救援直升机起降。

据介绍,该专科联盟成员单位均可在一个半小时内将患者转运至吉林大学中日联谊医院进行救治。白城市医院党委副书记刘育民告诉记者,“目前,基层急诊急救方面需求很大,以往向长春市转运患者要四个多小时,航空救援则只需一个

小时左右,而且可通过救援通道直达抢救室,大大提高了救治的成功率。”

吉林大学中日联谊医院副院长顾锐表示,该专科联盟成立后,将在重大突发公共卫生事件、国际赛事、器官移植等救援工作中发挥重要作用,并且也有利于推动区域内紧急医学航空救援资源合理布局和均衡发展。城市晚报全媒体记者 朴松莲

我国首个艺术类学科竞赛标准发布

长春工业大学参与研制

近日,由未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA大赛)组委会和中国计量大学联合发起,长春工业大学与中国美术学院、华东师范大学等全国14家院校共同参与研制的《普通高校数字艺术类赛事组织与管理通用要求》(标准号T/CAS 672—2022)正式由中国标准化协会(CAS)发布。

该标准规定了普通高校数字艺术类赛事组织与管理的竞赛原则、组织机构、竞赛设置、组织过程、竞赛管理、作品管理、评价与改进等相关内容,适用于高校数字艺术类各级赛事的组织与管理。

该标准是我国首个艺术类学科竞赛标准,对于规范普通高校学科竞赛赛事组织、赛事运营与赛事管理将起到积极作用和深远的影响。同时也标志着普通高校学科竞赛将进入高质量发展的新阶段。

近年来,涌现多个数字艺术类竞赛,各项比赛经过多年发展都在不断走向成

熟,但总体上看依旧处于发展阶段,还存在着诸如竞赛管理和参与主体边界模糊、竞赛组织管理不规范等问题。针对以上问题,为助力普通高校学科竞赛尤其是数字艺术类竞赛的标准化、规范化发展,未来设计师NCDA大赛组委会于2021年12月与上述各相关单位组建了工作组着手酝酿研制该领域的标准。

此次发布的《普通高校数字艺术类赛事组织与管理通用要求》标准中,未来设计师NCDA大赛的章程是唯一被引用作为标准附录的资料。未来设计师NCDA大赛始于2012年,是由工信部人才交流中心主办,教育部中国高等教育学会认可的国家级大学生竞赛。大赛在全国设立29个省级赛区,吉林赛区大赛2020年起由长春工业大学承办,2021年获批列入吉林省教育厅发布的《吉林省普通本科高等学校大学生学科竞赛名单》。

城市晚报全媒体记者 刘昶

国道嘉临线江源至靖宇项目靖宇段通过交工验收

近日,国道嘉临线江源至靖宇项目靖宇段顺利通过交工验收。

据悉,此次交工路段全长15.8公里,二级公路标准建设,设计时速60公里/小时。自2022年2月27日开工建设,同年10月30日完工。日前,交工验收组实地查看了项目路基、路面、桥涵、交安工程外业情况,认真听取建设、施工、设计、监理、检测工作总结报告和质量监督检查意见,经充分交流讨论,一致同意项目通过交工验收。

白山市交通运输局相关负责人表示,该路段建设过程中,各参建单位多措并举、攻坚克难、抢抓工期,圆满完成了建设任务。该路段的顺利交工,进一步提升了白山市国省干线公路路网服务水平,将更好服务沿线产业集聚和区域经济发展。城市晚报全媒体记者 刘佳雪



国道嘉临线江源至靖宇项目靖宇段 省交通运输厅供图

丈夫给情人巨额转账50多万元

法院判决赠与无效

同床丈夫竟异梦。共同生活十余年的丈夫有了婚外情,在妻子不知情的情况下给情人转账50多万元,妻子能否将钱款追回?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起返还原物纠纷。

施某和王某是多年的夫妻。2021年,施某发现丈夫王某与王某存在不正当男女关系,并且在自己不知情的情况下,竟然频繁向王某赠与大额钱款及财物。2018年至2021年期间,王某通过微信、支付宝、银行卡等向王某转账百余笔,金额竟达50余万元。

二人之间转账极为频繁,其中不乏“520”、“1314”等含义丰富的金额,同时王某向王某也有几次“520”、“1314”的转账记录。婚姻存续期间,私自向婚外异性赠与钱财违反了公序良俗,也侵犯了自己的合法财产权益,施某将丈夫王某与王某诉至长春市绿园区人民法院,要求法院判决王某赠与行为无效。

被告王某辩称,自己与王某是正常的同事兼朋友关系,平时存在业务往来,不能仅凭转账记录就推断其与王某存在不正当男女关系。同时,其认为王某也对家庭共同财产有一定的支配权,并没有侵害施某的共同财产权益,且自己转账给王某的财产与王某转账给自己的财产可以相互抵消。

被告王某辩称,自己不认可与王某有不正当男女关系,与王某只是同事关系,有一些经济往来十分正常,对原告主张的诉讼请求都不认可。法院审理认为,二被告虽然辩称本案款项系业务往来,对此却均未提供相关证据予以证明。相反,原告提供的王某与王某的微信聊天记录、支付宝聊天记录以及二被告的转账明细等相关证据中,二被告均有表达爱意或者暧昧的语言。

众所周知,异性之间转账520元、521元、1314元,这些数字是一种爱意表达。夫妻关系存续期间,马

某将大量钱款赠与王某,既非日常生活需要,又未经过财产共有人施某的同意或者追认,该行为已严重损害了施某的合法权益。同时,王某明知王某有配偶,仍与其交往并接受大额财产的赠与,违背社会公序良俗和社会主义核心价值观,赠与行为应当认定无效,受赠人王某应予以返还。

经认定,王某通过微信转账方式向王某转账247450元,通过支付宝方式转账89776元,通过银行转账163000元。同时,原告提供2018年至2021年期间,王某在商场的支付记录共计274131.12元,但其只能体现王某在商场的购物情况,无法证明是王某为王某购物的消费记录,因此法院对该款项不予支持。此外,王某先后向王某转账共计59804元,应予以扣除。最终,法院判决被告王某向被告王某转账赠与440422元的行为无效,王某应向原告施某予以返还。

城市晚报全媒体记者 吕闯

老人在快速路上逆行 民警快速救助

近日,长春市公安局朝阳区分局卫星路派出所接到热心群众报警,称有一位老人正在卫星路快速路上逆行,不仅阻碍交通,且十分危险,请求民警速来查看。

接警后,民警苏天祥、蔡昊立即赶往现场,经沿路寻找,发现一老人正踉踉跄跄地沿着快速路隔离带逆行行走,全然不顾身旁驶过的汽车,稍有闪失随时都有可能发生意外。由于当时车流量大,民警立即下车,有条不紊地指挥车辆减速慢行,将老人搀扶至安全地带。

在沟通中,民警了解到,老人今年80岁了,家住在长春大学附近,当天上午出门买东西,本想去马路对面坐公交车回家,可是不熟悉周围路况误上了快速路,车流太大自己只能一直往前走,要不是民警及时赶到自己都不知道会走到哪去。

看着有些受到惊吓的老人,民警立即将老人扶至警车上休息,待老人情绪逐渐稳定后,民警亲自驾驶警车将老人送回家中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警助游客找回遗失物品

“警察同志,真心感谢你们帮我找回手机!辛苦你们了!”近日,在长白山万达度假区,游客孙先生激动地握住抚松边境管理大队东岗边境派出所民警的手,将感谢信交到民警手中。

2月13日13时许,沈阳籍游客孙先生心急如焚地报警求助称,自己在长白山万达度假区滑雪坐车回家的时候不慎将手机遗失在客车上,希望民警能够帮忙找回。接到求助后,民警一边安抚孙先生的情绪,一边询问手机丢失的详细过程,经过30分钟的视频调阅,成功联系到了该客车的司机师傅。功夫不负有心人,在接到民警的电话后,司机在客车内的一处靠窗的座位下找到了孙先生的手机,并亲自将手机送到派出所交给了民警。民警当面将手机交给孙先生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一男子醉酒找不到家 民警暖心救助

近日,长春市公安局朝阳区分局建设广场派出所巡逻民警鲁光力、李钢接到一男子报警,称自己找不到家了,希望民警过来帮自己回家。

在沟通中,民警发现报警人说话语无伦次,推测该男子可能醉酒,民警立即按照男子说的大概地址找到了坐在地上的报警人,还未上前,民警便闻到了浓烈的酒味。室外天气寒冷,为防止男子着凉发生意外,民警立即将该男子扶至警车上取暖,询问其具体的家庭住址。但该男子说话含

糊,无法清晰表述其所住的具体位置。

大约过了半小时,男子逐渐恢复意识,对民警说自己饮酒过量找不到路了,第一反应就是拨打110,非常感谢民警的暖心救助。考虑到该男子的出行安全,民警主动驾驶警车送该男子回到了家中。

临走前,民警还叮嘱男子要适量饮酒,一定要避免再发生类似事件,男子十分感动,一个劲儿地对民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯